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Along with the advantages in using divergent-convergent model of project development of industrial enterprises,
the main problem is the definition of a spiral cycle time of transition to the next stage of implementation of the
selected project. As the promotion and twisting spiral must enter the time limits for each stage of the life cycle
(milestones) and impact indicators of costs incurred for the organization of work of each stage (performance
security). Special attention will be paid to the moment of inflection in the presented model when changing divergence
convergence process management software development project

Overall approach facilitates finding and developing ways to increase the efficiency of project implementation
of enterprise software and processes at each stage of the life cycle.
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Київської державної академії водного транспорту імені гетьмана Петра Конашевича-Сагайдачного

РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВА
ЧЕРЕЗ УРАХУВАННЯ ІНТЕРЕСІВ СТЕЙКХОЛДЕРІВ

У статті досліджені підходи до визначення та врахування інтересів стейкхолдерів з ме-
тою розвитку діяльності підприємства. Проведено аналіз підходів вітчизняних та зарубіж-
них науковців до визначення поняття "стейкхолдери підприємства". Розглянуто види стейк-
холдерів за основними класифікаційними ознаками. Досліджені методи врахування інте-
ресів стейкхолдерів підприємства.

Ключові слова: стейкхолдери підприємства; розвиток діяльності підприємства; стейкхолдер-
менеджмент.

Постановка проблеми. Ключовим фактором успіху
розвитку будь-якого підприємства є спроможність по-
будувати взаємовигідні відносини з ключовими стейк-
холдерами в зовнішньому і внутрішньому середовищі.
Ефективне управління відносинами зі стейкхолде-

рами є однією з головних цілей управління підприєм-
ством та однією з найважливіших задач стратегічного
менеджменту.

Невміння побудувати такі відносини призводить до
втрати ринків збуту, недофінансування процесів розвит-
ку, відсутності мотивації в персоналу, втрати доступу до
ключових ресурсів, тиску з боку державних органів і сус-
пільства.
Саме тому кожне підприємство має правильно виз-

начати основних стейкхолдерів й узгоджувати власні дії
з їхніми інтересами.
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Аналіз останніх досліджень та публікацій. Пробле-
мам визначення та групування зацікавлених сторін
присвячені наукові праці М. Бонафус, Дж. Рендторфа
[1], Л. М. Нікітіної [2], М. А. Петрова [2], В. В. Саніна [4],
Л. В. Фролової [5], Ю. Ю. Юрченко [5], А. В. Котлик [19]
та ін.
Передумовою подальшого розвитку стейкхолдер-

менеджменту стає імплементований у 2010 р. в Україні
стандарт ІSO 26000, який визначає коло нових питань і
нові шляхи їх вирішень [6].
Відповідно до стандарту ISO 26000, підприємства

повинні:
- визначити зацікавлені сторони в рішеннях та діяль-

ності, зважаючи на те, на кого ці рішення та діяльність
впливають чи можуть впливати;

- розуміти та поважати інтереси та потреби зацікав-
лених сторін підприємства, реагувати на їхню стурбо-
ваність;

- ураховувати відносну можливість стейкхолдерів
звертатися до підприємства та покладати обов'язки;

- ураховувати взаємозв'язок інтересів стейкхолдерів
з інтересами суспільства, підприємства та принципа-
ми сталого розвитку;

- ураховувати переконання стейкхолдерів [6].
Незважаючи на існуючі підходи до управління інте-

ресами стейкхолдерів, загальноприйнятого вирішення
зазначеної проблеми сьогодні не знайдено. Тому пи-
тання розвитку підприємства через урахування та уз-
годження інтересів стейкхолдерів потребують подаль-
шого вивчення та дослідження.

Метою роботи є дослідження та аналіз підходів до
розвитку підприємства через узгодження інтересів
стейкхолдерів при розробці стратегії й тактики підпри-
ємства.

Виклад основного матеріалу. Розвиток науки і тех-
нологій, конкуренція на основі фактора часу виклика-
ють потребу враховувати все більшу кількість факторів
як зовнішнього, так і внутрішнього середовища, що впли-
вають на функціонування як підприємств, так і секторів
економіки в цілому. Однак, на думку вчених, у межах
традиційного аналізу і контролю факторам зовнішньо-
го середовища приділяється недостатньо уваги. Ме-
неджмент, орієнтований переважно на моніторинг і
поліпшення фінансових показників діяльності, не може
повною мірою забезпечити стійкий розвиток системи
[5]. Через це в науковому світі одним із найбільш перс-
пективних вважається підхід до аналізу середовища,
розроблений у "межах теорії стейкхолдерів".
Установлення пріоритетів щодо стейкхолдерів доз-

воляє визначити, яку увагу слід приділяти їм під час роз-
робки плану управління та розвитку підприємства, ви-
роблення стратегій і реалізації намірів. Іншими слова-
ми, ідеться про здатність підприємства визначити ус-
пішний курс розвитку в навколишньому середовищі [7].
Для виконання поставленої мети та глибшого дос-

лідження зазначеної проблеми розглянемо основні під-
ходи до визначення поняття "стейкхолдери підприєм-
ства" (табл. 1).
Проаналізувавши представлені в таблиці підходи

вітчизняних та зарубіжних науковців до визначення по-
няття "стейкхолдери підприємства", можемо зробити
висновок, що всі вони розуміють під стейкхолдерами
зацікавлені сторони, однак у запропонованих автора-
ми визначеннях показано різну роль стейколдерів у
діяльності підприємства, яка проявляється в задово-
ленні власних інтересів або у впливі на діяльність
підприємства.
Тобто стейкхолдери підприємства - це всі зацікав-

лені в діяльності підприємства сторони, що мають/

здійснюють позитивний чи негативний вплив на розви-
ток підприємства або зазнають впливу від цієї діяльності.
З метою побудови стратегії врахування інтересів

стейкхолдерів необхідно з'ясувати, хто є основними
стейкхолдерами підприємства. Для цього розгляне-
мо підходи різних науковців до класифікаційних ознак
та визначення основних видів стейкхолдерів підпри-
ємства (табл. 2).
Вивчивши та проаналізувавши підходи до класифі-

кації та розподілу стейкхолдерів на основні види, мо-
жемо зробити висновок, що найчастіше основних стейк-
холдерів підприємства поділяють на зовнішніх та
внутрішніх.
Основні групи стейкхолдерів підприємства та їхні

типові інтереси подані на рис. 1.
Розглянемо підходи до врахування їхніх інтересів.

Аналіз уявлень про склад й інтереси основних стейк-
холдерів підприємства свідчить про наявність супереч-
ностей між інтересами різних груп стейкхолдерів: спо-
живачів і власників у питаннях ціноутворення; власників
та органів державної влади в питаннях оподаткування
тощо. Наявність таких суперечностей дає підстави для
висновку про неможливість одночасного задоволення
інтересів усіх стейкхолдерів і є причиною дискусій з при-
воду пріоритетності задоволення таких інтересів. На
основі аналізу теоретичних джерел і практики діяль-
ності підприємств виділяють три основні підходи до
врахування інтересів стейкхолдерів у процесі управлін-
ня підприємством [20].

1. Фокусування на інтересах одного стейкхолдера
має місце, як правило, у разі підпорядкування діяль-
ності підприємства цілям власника; концентрації уваги
на таких параметрах діяльності, як прибуток, рента-
бельність активів і власний капітал, зростання ринко-
вої вартості підприємства тощо. Однак надмірна орієн-
тація підприємства на інтереси одного зі стейкхолдерів
не тільки порушує інтереси інших сторін, а й спричиняє
деградацію компанії, змушуючи її шукати нові ринкові
ніші, прагнути монополізації ринку або виходити з бізне-
су через збитковість [20, с. 107-108].

2. Слідування інтересам кількох ключових стейк-
холдерів. Вимагає, перш за все, класифікації стейкхол-
дерів за ознаками ступеня залежності компанії від стей-
кхолдера (або рівня влади стейкхолдера) і ступеня за-
лежності стейкхолдера від компанії (або рівня інтересу
стейкхолдера) з подальшим визначенням стратегії взає-
модії з кожним із них залежно від класифікаційної гру-
пи, до якої він належить [19].
Підхід дозволяє досягти кращих результатів у довго-

строковій перспективі за рахунок балансування інте-
ресів основних із них. Водночас існує ризик того, що
маніпулювання залежними від підприємства стейкхол-
дерами погіршить його репутацію та призведе до втра-
ти стійкості.

3. Урахування інтересів якнайбільшого числа стей-
кхолдерів. Не обов'язково розглядати інтереси стейк-
холдерів як альтернативні [19]. Інтереси усіх стейкхол-
дерів потенційно мають право бути взяті до уваги й при
можливості - задоволені [9]. Урахування інтересів як-
найбільшого числа стейкхолдерів підприємства вба-
чається найбільш доцільним підходом до організації
взаємодії з ними. При цьому виникає нагальна потре-
ба в розробці механізму балансування інтересів різних
груп стейкхолдерів підприємства.
Для визначення груп стейкхолдерів та важливості

взаємодії з ними застосовуються такі критерії [21]:
1) відповідальність - за цим критерієм визначають-

ся стейкхолдери, перед якими у підприємства вже існу-
ють або можуть з'явитися в майбутньому зобов'язан-
ня, закріплені нормативними актами;
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Таблиця 1. - Підходи до визначення поняття "стейкхолдери підприємства" (узагальнено автором)

№ Джерело Визначення Основна роль 
1 Кадел Дж. [8] Під стейкхолдерами розуміють осіб, організації, інституції 

або їхні групи, які взаємодіють з підприємством у процесі 
його діяльності як складові його зовнішнього або 
внутрішнього середовища. Стейкхолдери мають власні 
інтереси щодо діяльності підприємства, в обмін на 
задоволення яких вони надають підприємству певні 
ресурси (гроші, працю, виробничі ресурси, дозволи, 
громадське схвалення тощо). 

Задоволення 
інтересів в обмін на 
певні ресурси. 

2 Іванова І. [9] Стейкхолдери – групи впливу, що існують усередині або 
поза компанією, які треба враховувати при здійсненні 
діяльності. Розглядають як єдине суперечливе ціле, 
рівнодіюча інтересів частин якого буде визначати 
траєкторію еволюції організації.  

Через задоволення 
інтересів 
відбувається 
еволюція організації. 

3 Дойль П. [10] Стейкхолдер – ринковий суб’єкт, який має інтерес до 
діяльності підприємства чи до деяких напрямів його 
діяльності, але цей інтерес не базується на бажанні 
отримати чистий дохід.  

Задоволення 
інтересу до 
діяльності, але не 
через чистий дохід. 

4 Кілієвич О. [11] Стейкхолдери – дослівно це пайовики – усі, хто має 
відношення до вирішення питань вироблення політики – і в 
середині влади, і поза владою, тобто всі, чиї позиції варто 
брати до уваги при аналізі політичної ситуації, тому що вони 
можуть вплинути на процеси ухвалення і впровадження 
рішень. 

Вирішують питання 
вироблення політики, 
здійснюють вплив на 
ухвалення та 
впровадження 
рішень. 

5 Безручко О. [12] Стейкхолдер – власник частки (одержувач відсотка); 
утримувач закладу, розпорядник (довірчий власник) 
спірного, закладеного або підопічного майна, пайовик); 
акціонер, учасник, тобто особа, яка має частку в статутному 
(складеному) капіталі підприємства; у широкому сенсі – 
одна з фізичних або юридичних осіб, зацікавлених у 
фінансових та інших результатах діяльності компанії. 

Зацікавлені у 
фінансових та інших 
результатах компанії. 

6 Аммарі А. [13] Стейкхолдерами є всі особи або групи осіб, які є об’єктами 
або суб’єктами діяльності та політики компанії як на 
місцевому, так і на глобальному рівнях. Стейкхолдером 
уважається будь-яка особа або група осіб, що впливає на 
діяльність організації або відчуває на собі вплив цієї 
діяльності, а також будь-яка особа або група осіб, які 
можуть допомогти в розробці пропозицій щодо підвищення 
комерційної та суспільної ефективності підприємства. 

Допомагають 
розробляти 
пропозиції щодо 
підвищення 
комерційної та 
суспільної 
ефективності 
підприємства. 

7 Голубєва В., 
Слащова Ю., 
Трофименко С., 
Якимець В. [14, с. 142] 

Стейкхолдер – це той, хто має репутацію, владу або інший 
капітал, інвестований у проект, та до певної міри приймає 
будь-які ризики цього проекту. 

Задовольняє 
інтереси, інвестуючи 
в проекти. 

8 Фурта С., 
Соломатіна Т.  
[15, с. 22] 

Стейкхолдер – суб’єкт, що може позитивно або негативно 
вплинути на ведення бізнесу або хід виконання проекту. 
Стейкхолдери формують як економічне, так і людське, 
психологічне оточення бізнесу або окремого проекту.  

Здійснює вплив на 
бізнес або 
результати проекту. 

9 Фролова Л., 
Юрченко Ю. [5] 

Стейкхолдери – це всі організації, групи або індивіди, які так 
чи інакше впливають на діяльність структури і від яких вона 
залежить.  

Здійснюють вплив на 
діяльність. 

 
Таблиця 2. - Види стейкхолдерів (узагальнено автором)

№ Джерело Види стейкхолдерів та основні класифікаційні ознаки 
1 Кадел Дж.  

[8, с. 64-65] 
Виділяє вісім видів основних стейкхолдерів підприємства:  
власники, клієнти, партнери, постачальники, працівники, менеджери, регулюючі 
органи, конкуренти.  

2 Фурта С., 
Соломатіна Т. [15] 

Усіх стейкхолдерів класифікують: 
1. Залежно від їхніх інтересів (бажання впливати на організацію) та їхньої влади 
(здатність впливати на організацію): 
2. На внутрішніх та зовнішніх. 
До зовнішніх партнерів (стейкхолдерів) зараховують компаньйонів, власників, 
співвласників підприємства, акціонерів, а також засоби масової інформації, органи 
місцевої влади, профспілкові органи тощо, які зацікавлені в успішному розвитку 
підприємства. Сюди відносять і постачальників. 
Внутрішні стейкхолдери включають менеджерів, службовців, власників і раду 
директорів або правління, у якому представлені менеджери й власники. Один із 
найзначніших внутрішніх стейкхолдерів – одноособовий виконавчий орган.  
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Продовження табл. 2
№ Джерело Види стейкхолдерів та основні класифікаційні ознаки 
3 Словник термінів 

[16] 
Основними стейкхолдерами підприємства є: 
інвестори; кредитори; менеджери підприємства; працівники підприємства; постачальники; 
споживачі; суспільні й державні організації.  

4 Іванова І. [9] Поділяє всіх стейкхолдерів на:  
внутрішніх (керівництво, працівники, власники, спонсори) та зовнішніх (державні 
регулятивні, законодавчі органи, правові, судові та політичні установи, а також конкуренти, 
місцеве населення, ЗМІ).  
Крім того, є групи, що знаходяться між внутрішніми та зовнішніми сторонами, до яких перш 
за все слід віднести клієнтів і постачальників. 

5 Аммарі А. [13] 1. Внутрішні і зовнішні.  
До внутрішніх належать персонал (робітники та менеджери) та акціонери. До зовнішніх – 
усі інші.  
2. Основні та непрямі зацікавлені.  
До основних належать власники, персонал, місцеві спільноти, клієнти, постачальники та 
бізнес-партнери.  
До непрямих – всі інші, тобто ЗМІ, професійні об’єднання, активісти, конкуренти, органи 
державного управління, некомерційні та суспільні організації. 
3. За сферою впливу:  
соціальна сфера; громадська сфера; економічна сфера; індустріальна та наукова сфери.  
4. За національною ознакою: національні; міжнародні; мультинаціональні групи.  

6 Фролова Л., 
Юрченко Ю. [5] 

За ступенем впливу: 
– первинні (близьке коло), які мають легітимний і прямий вплив на бізнес (власники, 
клієнти, співробітники, бізнес-партнери з виробничого ланцюжка); 
– вторинні, які мають опосередкований вплив на бізнес (далеке коло): влада (місцева і 
державна); конкуренти; інші компанії; інвестори; місцеві спільноти, куди входять засоби 
масової інформації, некомерційні організації, у тому числі суспільні й благодійні, місцеві 
активісти, які формують суспільну думку.  
На мезо- і мікрорівні групують стейкхолдерів відповідно до середовища: зовнішнього, 
бізнес-середовища, внутрішнього, що дозволить спростити й уніфікувати інструментарій 
управління стейкхолдерами. 

7 Мамонов К., 
Конопліна О., 
Гаврильченко Є. 
[18] 

Внутрішні, зовнішні та граничні стейкхолдери.  
Внутрішні стейкхолдери включають керівництво підприємства, персонал, органи 
внутрішньогосподарського контролю. 
До групи зовнішніх стейкхолдерів відносяться споживачі, постачальники, інвестори, 
кредитні установи, фінансові посередники, органи державного контролю та органи, що 
здійснюють незалежний контроль, державні заклади та організації, суспільні організації, 
уряд, засоби масової інформації.  
До граничної групи стейкхолдерів відносяться місцеві органи влади. 
Стейхолдерів групують за такими критеріями: 
1. Інституціональною формою – юридичні та фізичні особи, які функціонують у реальному 
секторі економіки, фінансово-кредитні установи, органи державної влади та місцевого 
самоврядування, некомерційні організації. 
2. Формою взаємодії з підприємством: власники, співробітники, менеджмент, кредитори, 
споживачі, місцеве співтовариство, органи державної влади й управління. 
3. Залежно від ступеня впливу на фінансово-господарську діяльність підприємств та 
ступеня зацікавленості.  
4. Залежно від ступеня впливу діяльності підприємств на стейкхолдерів – основні та 
посередні. 

8 Білоусов Д.  
[17, с. 55] 

До складу ключових стейкхолдерів включають: 
– державу з її довгостроковим баченням ситуації, легітимним правом на створення 
інститутів й останнім часом – значними фінансовими ресурсами; 
– великий приватний бізнес, інтереси якого перебувають у сфері науково-технологічного 
розвитку, який готовий керувати ризиками, пов’язаними з новими технологічними 
рішеннями і залучений у міжнародний поділ праці; 
– організований середній бізнес, який складається з динамічних компаній, здатних до 
швидкої модернізації на новій технологічній базі; 
– наукове співтовариство. 

9 Нікітіна Л.  
[2, с. 161] 

Класифікує стейкхолдерів за сімома ознаками: 
– за характером інституціональної форми: фізичні особи, юридичні особи, які 
функціонують у реальному секторі економіки, фінансово-кредитні установи, органи 
державної влади, органи державного управління, органи місцевого самоврядування, 
некомерційні організації; 
– за характером взаємодії з підприємством: акціонери (учасники), співробітники, 
менеджмент, кредитори, споживачі, місцеве співтовариство, органи державної влади й 
управління; 
– залежно від ступеня впливу соціальної діяльності компанії: близькі і далекі зацікавлені 
особи; 
– залежно від ступеня впливу на здійснення соціальної діяльності компанії: основні і 
другорядні; 
– залежно від ступеня особистої участі в соціальній діяльності компанії: активні і пасивні; 
– залежно від приналежності до компанії: внутрішні і зовнішні; 
– залежно від функцій, що виконуються, за реалізації соціально-відповідального 
поводження компанії. 
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Основні стейкхолдери 
підприємства 

Зовнішні Внутрішні 
 

Інвестори (вкладають у компанію свій 
капітал з певною часткою ризику з 
метою одержання доходу на нього; 
мінімізація ризику вкладень; очікування 
високого прибутку). 

Кредитори (тимчасово надають 
підприємству позику в обмін на деякий 
заздалегідь установлений дохід; 
своєчасне повернення коштів по 
кредиту; виплата відсотків за 
користування позикою). 

Постачальники (зацікавлені в 
інформації, що дозволяє їм визначити, 
чи будуть вчасно виплачені належні їм 
суми; стабільні замовлення; своєчасна 
оплата й виконання умов договору). 

Споживачі (зацікавлені в стабільності 
поставок; розмаїтість і відновлення 
асортименту; якісні і безпечні продукти; 
прийнятні ціни). 

Конкуренти (виконання запланованих 
показників прибутку; максимізація 
доходів; підтримка рівня поточної 
рентабельності; розширення частки 
ринку; вихід на нові або зарубіжні 
ринки). 

Представники державної і 
муніципальної влади (забезпечення 
зайнятості; виплата податків; 
відповідність діяльності вимогам 
закону; внесок в економічне зростання 
регіону; внесок у місцевий бюджет; 
зайнятість населення; легальність 
діяльності фірм). 

Громадські організації та суспільні 
групи (турбота про довкілля; підтримка 
місцевої суспільної діяльності; 
проведення акцій соціальної відпо-
відальності; вимога дослухатися до 
груп впливу; одержання спонсорської 
допомоги). 

Працівники підприємства 
(зацікавлені в одержанні інформації 
про здатність підприємства вчасно 
виплачувати зарплату, сплачувати 
податки, що гарантують пенсійні та 
інші виплати; гарантії зайнятості; 
рівень реальної заробітної плати; 
умови наймання; можливості 
кадрового зростання, соціальні 
гарантії; рівень задоволеності своєю 
роботою; рівень повноважень і 
відповідальності). 

Менеджери підприємства 
(здійснення достовірної оцінки 
ефективності управління 
підприємством; розміри заробітної 
плати, премії; види можливих 
додаткових доходів; соціальний 
статус; зона і рівні відповідальності; 
кількість і гострота службових 
проблем). 

Акціонери (розмір річного 
дивіденду; підвищення вартості 
їхніх акцій; зростання вартості 
компанії і її прибутку). 

Рис. 1. Основні групи стейкхолдерів підприємства і їхні типові інтереси
(розроблено автором на основі [5; 12]).

2) впливовість - виявлення зацікавлених сторін, які
тією чи іншою мірою впливають на діяльність підпри-
ємства;

3) залежність - визначення зацікавлених сторін, які
прямо або опосередковано залежать від діяльності
підприємства;

4) представництво - визначення кола потенційних
стейкхолдерів, що можуть представляти інтереси різних
груп;

5) поточні та стратегічні наміри - критерій визначен-
ня зацікавлених сторін, на яких прямо або опосеред-
ковано орієнтовані програми, заяви, проекти підпри-
ємства.
Після аналізу стейкхолдерів підприємства наступ-

ним кроком є вибір стратегії взаємодії з ними.
Організації використовують два основних методи при

визначенні відносин із зовнішніми стейкхолдерами.
Перший метод полягає у встановленні партнерсь-

ких зв'язків зі стейкхолдерами. Важливою метою цього
методу є побудова таких відносин, щоб для стейкхолде-
ра було більш вигідно діяти в інтересах компанії, ос-
кільки в такому разі він досягає й власних інтересів [9].
Другий метод є спробою захисту організації від не-

визначеності навколишнього середовища за допомо-

гою використання прийомів, призначених для стабілі-
зації та прогнозування впливів на навколишнє середо-
вище і, фактично, для розширення її кордонів (марке-
тингові дослідження, створення спеціальних відділень,
що контролюють окремі сегменти навколишнього се-
редовища, зусилля щодо забезпечення погоджуваль-
них процедур, реклама зв'язку фірми з громадськістю).
Останнім часом акценти управління посередника-

ми зміщуються від захисту компанії від "сюрпризів" з
боку стейкхолдерів до розглядання їх як "майже членів"
самої організації [7].
Для залучення зацікавлених сторін до співпраці ви-

користовуються різні форми взаємодії. Спілкування зі
стейкхолдерами відбувається як на неформальних, так
і на формальних зустрічах і може мати різноманітні
форми - індивідуальні зустрічі, конференції, семінари,
громадські слухання, круглі столи, консультативні ко-
мітети, багатосторонні форуми, членство й участь у ро-
боті груп, організованих у межах громади, інші асоціації
тощо. Залучення зацікавлених осіб є інтерактивним,
тобто двостороннім.
Для вибору методу залучення стейкхолдерів до взає-

модії необхідно проаналізувати його в застосуванні до
кожної групи зацікавлених сторін. Слід указати, що після
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РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ
С УЧЕТОМ ИНТЕРЕСОВ СТЕЙКХОЛДЕРОВ

В статье исследованы подходы к определению и учету интересов стейкхолдеров с целью развития дея-
тельности предприятия. Проведен анализ подходов отечественных и зарубежных ученых к определению

проведення діалогів із зацікавленими сторонами під-
приємства здійснюють роботу з практичного впровад-
ження результатів взаємодії, тобто задоволення потреб
та очікувань стейкхолдерів. Уся важлива інформація,
отримана від стейкхолдерів, повинна бути врахована
при складанні стратегічних та поточних планів діяль-
ності підприємств [18].
Також важливим аспектом, окрім налагоджування

взаємозв'язку із зацікавленими сторонами, є збере-
ження та закріплення цих взаємозв'язків.
Для цього використовуються різноманітні форми

зв'язку, такі як особисті зустрічі, телефонні конференції,
листування, включаючи підбиття підсумків взаємодії та
викладення планів майбутньої співпраці. Однією з най-
важливіших форм зворотного зв'язку із зацікавленими
сторонами є складання фінансових і нефінансових
звітів, звітів та проектів розвитку. Така форма взаємодії
не тільки формує довіру зацікавлених сторін до під-
приємств, але й дозволяє залучати стейкхолдерів до
взаємодії, робить їх більш відповідальними.

Висновки
Одним із найбільш перспективних підходів до ана-

лізу середовища, яке впливає на розвиток функціону-
вання підприємств, вуважається підхід, розроблений у
"межах теорії стейкхолдерів".
Для уніфікації інструментарію управління стейкхол-

дерами доцільно групувати їх відповідно до середови-
ща впливу, що надає можливості розробляти стратегію
взаємодії з "коаліціями впливу".
Таким чином, детальний аналіз усіх стейкхолдерів

господарюючого суб'єкта та їхніх інтересів, визначення
найвпливовіших та найважливіших серед них, встанов-
лення пріоритетів щодо різних груп стейкхолдерів доз-
волять сформулювати ефективний план стратегічного
управління розвитком підприємства, установити пра-
вильний напрямок розвитку суб'єкта господарювання,
який дозволить досягти максимально можливого рівня
задоволення інтересів усіх стейкхолдерів підприємства.
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понятия "стейкхолдеры предприятия". Рассмотрены виды стейкхолдеров согласно основным классифика-
ционным признакам. Исследованы методы учета интересов стейкхолдеров предприятия.

Ключевые слова: стейкхолдеры предприятия; развитие деятельности предприятия; стейкхолдер-ме-
неджмент.

Strelkov Oleksandr,
graduate student of Kyiv State Maritime academy named after hetman Petro Konashevich-Sahaydachnyi

THE DEVELOPMENT OF ENTERPRISE ACCORDING
TO THE STAKEHOLDERS INTEREST

The article deals with analysis of stakeholders interest in order to develop enterprise. The article provides the
analys terms of domestic and international scientific definitions of 'enterprise stakeholders' and their species on
the main classification criteria. The methods into account the interests of stakeholders of the enterprise were
analysed.

The key factor of any successful business is the ability to build mutually beneficial relationships with key
stakeholders in the external and internal environment.

Moreover, the main goals of the effective management, strategic planning of the company are also effective
relationships with stakeholders. Inability to build the leads relationship is leading to loss the market; processes
of underfunding, lack of motivation among staff is also the problem of aneffective company. That's why every
company should correctly identify major stakeholders and coordinate their actions with their interests.

The article noted, that a detaile analysis of all the stakeholders of their interests, determine the most influential
and the most important among them, setting priorities for various stakeholder groups will formulate an effective
plan of the strategic development management company, for the correct direction of the entity that will achieve
maximum possible level of satisfaction of the interests for all stakeholders of the company.

Keywords: enterprise stakeholders; the development of the enterprise; stakeholder management.
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